
Савјети родитељима за куповину играчака и производа 
за дјецу

Минимални критерији на које треба обратити пажњу 
 

Поријекло и произвођач 

Назив произвођача и земља поријекла требају бити наведени на паковању. На многим 
паковањима наведено је само “Произведено за xxx”. Ово нису релевантне информације. Не 
купујте играчке на којима нема свих потребних података.   

Тест на додир 

Узмите играчку и опипајте да ли има оштре ивице, вијке или друге дијелове које вире, на које 
се дијете може повриједити, те да ли постоји опасност да дијете укљешти прсте.  

Тест на мирис 

Тестирајте играчку на мирис. Уколико производ има резак, опор или неугодан мирис, то 
најчешће упућује на присуство недозвољених хемикалија. Наравно, то не значи да је 
играчка, која нема овакав мирис, безбједна, односно да нема опасних састојака!  

Тест „чупања“ на плишаним играчкама 

Молимо Вас обратите посебну пажњу на то да ли са плишаних и сличних чупавих играчака 
отпадају влакна. Урадите једноставан тест „чупања“. Уколико вам том приликом остане 
много влакана у рукама, не купујте производ, јер бебе и мала дјеца могу прогутати ова 
влакна.  

Састав 

Добра орјентација за куповину пластичних играчака и производа за дјецу може бити натпис 
на паковању „не садржи фталате“ или „не садржи ПВЦ“. У БиХ се од априла 2010. 
примјењује Одлука о ограничавању стављања на тржиште играчака и производа за дјецу 
који садрже фталате.  

Старосна доб 

Молимо Вас придржавајте се податка произвођача о старосној доби (нпр. уколико на 
производу пише „није прикладан за дјецу млађу од 3 године” поштујте то!).  
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Ситни дијелови 

Испробајте да ли се од производа могу одвојити ситни дијелови, нпр. дугмићи или слични 
комадићи, које би дијете могло прогутати. 

Магнетни дијелови  

Играчке које садрже магнетне дијелове од априла 2009. морају бити обиљежене сљедећим 
упозорењем: „Упозорење! Ова играчка садржи магнете или магнетне дијелове. Магнети, 
који се међусобно споје или се споје са металним предметом у људском тијелу могу 
изазвати озбиљне или смртне повреде. Уколико је дијете прогутало или инхалирало 
магнете, одмах потражите медицинску помоћ“  

Опасне имитације хране 

Не купујте производе који представљају опасне имитације хране! То су производи 
обмањујућег изгледа, који нису прехрамбени производи, али својим обликом, мирисом, 
бојом, спољашњим изгледом, паковањем, ознакама, обимом или величином личе или 
подсјећају на прехрамбени производ, тако да постоји могућност да их дјеца, не разликују од 
прехрамбеног производа и ставе га у уста, сисају или прогутају, што може представљати 
опасност и изазвати нпр. гушење, тровање те перфорирање или опструкцију пробавног 
тракта. У БиХ су oд јануара 2010. забрањени производња, стављање на тржиште, увоз и 
извоз оваквих производа. 

Играчке са батеријским напајањем 

Преконтролишите да ли је дио у који се стављају батерије добро осигуран у односу на 
отварање. Батерије ни у ком случају нису предмет дјечје игре и не смију доспјети у дјечје 
руке.  

„CE“ знак 

„CE“ знак мора бити постављен на свакој играчки или паковању играчке, која је купљена 
унутар ЕУ. Иако БиХ није чланица ЕУ, на нашем тржишту се могу купити играчке и производи 
за дјецу обиљежене „CE“ знаком. Међутим, овај знак НЕ доказује аутоматски да купујете 
безбједан производ.  

Повлачење / Поврат играчака 

Може се десити да се нека играчка или производ за дјецу повлачи са тржишта и/или од 
потрошача. Пратите обавјештења  која се објављују у штампаним и електронским медијима. 
Уколико је производ, који сте купили, предмет једне овакве акције, поступите према упутству 
из обавјештења о повлачењу/поврату. (www.annt.gov.ba) 
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http://www.annt.gov.ba/

